



我区举行“中国农民丰收节”庆祝活动



图①：村民在参加挑稻谷比赛。

图②：村民和游客一起体验制作糍粑。

图③：村民在拔河比赛中尽情释放丰收的喜悦。



记者 甘昊 摄

本报讯(记者 聂灵灵)风调雨顺又一年,载歌载舞庆丰收。9月22日,我区2023年“中国农民丰收节”庆祝活动在鸣玉镇向家沟举行。区委副书记余立祥参加活动。上午9时许,丰收的锣鼓响彻向家沟,明快的唢呐迎来阵阵掌声,独唱、歌舞等节目次第登场,村民的脸上满是幸福的笑容。放眼望去是青瓦白墙的房屋、干净整洁的庭院、四通八达的乡村道路,田里的稻谷早已颗粒归仓,村民们相聚在一起庆祝这一年的丰收。

活动现场,稻渔综合种养大户向志刚向大家分享了一田多收的喜悦;养蜂大户唐洪讲述了自己人密林爬险峰背着蜂桶采花蜜,最终酿出甜蜜生活的快乐故事;无花果种植大户梁大建回忆创业艰辛、细道未来期盼……一个个身边的故事打动了大家,村民蒋中焱听完他们的故事后说:“农村创业虽然艰辛,但收获的甜蜜也分外动人。现在的农村有更多的机会、更好的潜力,等着我们去挖掘、去发现。”

产业故事分享的音刚落,另一边的第一书记们又大声“吆喝”起来,德隆镇银杏村的蜂蜜、羊肚菌、中药材,金山镇龙山村方的竹笋,乾丰镇农化村的茶叶,黎香湖镇南湖村的菊花茶、赤松茸,石溪镇盐井村的南川米,南平镇永安村的葡萄、蓝莓、原滋果酒……各村第一书记纷纷向游客介绍该村的特色农产品,琳琅满目的商品吸引游客咨询购买。丰收的喜悦传递到每个人的心坎里,向家沟的村民们也忍不住开始“比划”起来,挑稻谷、拔河、打糍粑等特色农事体验吸引村民报名参加。只见村民挑起满满两筐谷子飞快地穿梭在跑道中,拔河比赛的呐喊声更是一浪高过一浪,打糍粑飘来的米香让游客也忍不住小试身手……农民、农事、农家,在向家沟绘就了一幅和美绚烂的乡村画卷。

活动当天还举行了“万企兴万村”消费帮扶签约仪式,区内多家企业与鸣玉镇中心社区签订消费帮扶购销协议。下一步,讲师团将继续开展多形式、多角度的“党的二十大精神”主题宣讲,教育引导我区广大青少年把党的二十大精神内化于心、外化于行,厚植家国情怀,担当强国使命,坚定不移听党话、跟党走。

我区开展企业挂牌上市培训

本报讯(记者 李崎君)9月19日,我区开展企业挂牌上市专场培训会,区内70余家企业负责人参加培训。培训会上,市中小企业发展服务中心、开源证券创新成长投行、区国资金融中心、中小企业管理咨询的专家围绕IPO诊断及技改专项贷款政策解读、资本市场分析及北交所上市机会、企业上市奖补政策解读、企业成长与资本市场等内容,结合企业发展现状,作了针对性强、内容丰富的讲解。参会企业表示要迅速行动,对标上市要求,规范企业管理,做大做强主业,夯实上市发展基础。

南川区西部计划青年讲师团开展主题宣讲活动

本报讯(通讯员 赵忠康)近日,南川区西部计划青年讲师团在南川三中开展“牢记二十大嘱托,做新时代接班人”主题宣讲活动。宣讲现场,讲师团成员、延安大学研究生支教团成员安亮帆围绕“党的二十大以来南川区在构建高质量教育体系方面的阶段性成果”“青年学子如何成为堪当大任的社会主义新时代人才”等方面,立足学生生活实际,与同学们交流分享学习“党的二十大精神”的主要内容和成果,并通过讲述生动鲜活的例子,让学生全面、直观地了解党的二十大精神丰富内涵和伟大成果。讲师团成员还和同学们分享了青少年学习贯彻党的二十大精神的方法,号召孩子们要让党的二十大精神入脑入心,并转化为立志勤学、奋发报国的实际行动,用奋斗实现青春梦想。下一步,讲师团将继续开展多形式、多角度的“党的二十大精神”主题宣讲,教育引导我区广大青少年把党的二十大精神内化于心、外化于行,厚植家国情怀,担当强国使命,坚定不移听党话、跟党走。

“学习新思想 奋进新征程 建设新重庆”南川区微宣讲决赛举行



参赛选手在比赛中。

记者 陈姝 摄

本报讯(记者 盛余多)9月22日,我区举行“学习新思想 奋进新征程 建设新重庆”微宣讲活动暨“理响178一起加油吧”“讲理论”“讲典型”微宣讲比赛决赛,选手们逐一登台,通过情景剧、PPT等形式,将理论知识融入典型事例、生活实践中,共同为现场观众带来了一场理论学习的“盛宴”。据介绍,本次比赛于今年6月启动,经过单位推荐、复赛选拔,共有22名选手脱颖而出登上决赛舞台。决赛分为“讲理论”和“讲典型”两个小组。选手们紧紧围绕习近平新时代中国特色社会主义思想 and 党的二十大精神,以“微宣讲”的形式讲述理论、分享体验,从“小切口”出发讲述“大道理”,推动理论宣讲与主题实践相结合。来自三泉镇的选手汪虹枚结合自己的工作经历,以“凝心聚力 共建和美乡村”为题,讲述了农村生活条件逐年改善,乡村面貌焕然一新,当地群众积极发展乡村旅游,实现脱贫摘帽走上致富路的鲜活事例,并表达了自己将立足岗位、踔厉奋发,为把广袤农村建设成为农民群众的幸福家园作贡献的愿望,引起了大家的深刻共鸣。

来自书院中学的选手张雯以《躬耕教坛 强国有我》为题,深情回顾了自家四代人,从曾祖母的无书可读,到爷爷的没条件读,再到爸爸的有机会读,一直到她这一代,党和国家创造条件让百姓读书的“人世间”故事,展现了中国特色社会主义教育强国建设的生动历程,赢得观众阵阵掌声。比赛中,22名选手用生动鲜活的故事、通俗易懂的语言、喜闻乐见的形式,深入浅出地宣讲了新时代党的创新理论,用小切口呈现大主题,用小故事折射大时代,用家常话解读大道理。接下来,我区将持续深入开展多种形式的理论宣讲,着力打造“理响178一起加油吧”宣讲品牌,推动党的创新理论走进更多百姓家中,更好地赋能社会主义现代化新南川建设。

区公安局交巡警支队：开展节前农村交通安全整治



交巡警整治电动车违法违规行为。记者 聂灵灵 摄

本报讯(记者 聂灵灵)近日,区公安局交巡警支队根据农村道路交通事故和群众出行特点,组织开展突出交通违法行为整治。整治中,交巡警结合当地交通规律特点,以国省道为重点,采取定点设卡盘查和流动巡逻相结合的方式,对货车违法超限超载、“三超一疲劳”、农用车违法载人、无牌无证等进行全面检查。区公安局交巡警支队大观公巡大队民警张永强说:“随着双节到来,又正值秋收时期,农村地区人流量和车流量都有所增加,我们首先从源头上加以安全把控,对货车运输单位进行宣传引导,同时严格查处违规上路货车。”在黎香湖大道临时货车检查点,交巡警对过往货车违规改装、冒装洒漏等情况进行检查。检查中发现,部分驾驶员抱着侥幸心理,认为转运货物路程不远,超重不会有大问题,殊不知给交通安全带来不少隐患。张永强说:“行车过程中不管远近都不能超载,超载后车辆安全性能受到影响,遇上突发情况无法及时处理,给自己和他人都会带来不良影响。”整治中,交巡警也对三轮车、老年代步车等违规载客情况进行检查,并采取教育与整治相结合的方式,耐心细致地向过往群众讲解车辆超员的危害及后果,提高群众的交通安全意识。交巡警提醒,在农村道路行驶时,要自觉遵守交通法规,摒弃各种交通陋习,不断加强自我防范意识,养成安全驾驶、文明出行的良好习惯,避免交通事故的发生。

燃气嗅探犬护卫燃气安全

能辨别 能探漏

本报讯(记者 李崎君)近日,在东城街道维丰村小区,一只燃气嗅探犬在训导员的带领下仔仔细细排查小区燃气管线。“随着燃气管网运行时间增长,部分燃气管网会偶发泄漏,但一些轻微的渗漏,人工利用检测设备检测不易发现泄漏点。”重庆市渝川燃气有限责任公司南川分公司经理刘迎春介绍,该公司引入10只燃气嗅探犬,对老城区、老旧小区、施工区域和拆迁区域共500多公里的地下燃气管网开展巡检工作。巡检过程中,燃气嗅探犬会习惯性地对路面上的每一个井盖和角落进行嗅探,不放过任何一个细节。一旦有疑似燃气泄漏点,它就会以吠叫、刨地、趴卧等明显动作示意,“告诉”工作人员这个位置很可疑。这时,工作人员就会立即进行检测、标记,并及时采取措施修复。据了解,天然气在输送运行中添加了加臭剂四氢噻吩,经过专业训练的燃气嗅探犬在极短的时间内便可捕捉这种味道,感知燃气是否有泄漏发生。燃气嗅探犬不但能察觉到轻微渗漏,还能对工作人员不方便到达和进入的地方进行嗅探,效率和精准度都比人工检测高。“之前人工巡查耗时较长,现在有了燃气嗅探犬,可以快速检测出泄漏点。经过几天巡检,它的准确率达到了100%,我们的工作效率也大幅增加。”燃气管道维修工蒙朝红说。

助企纾困 排忧解难 人社服务专员化身为企服务“暖心人”



人社服务专员进企业宣传人社相关政策。

记者 李崎君 摄

本报讯(记者 李崎君)“我们公司很多女职工快50岁了,退休是怎样一个待遇?”“养老保险遵循多缴多得、长缴多得的原则,可以通过市人社局官网的‘待遇估算’功能测算养老待遇。”9月14日,在风之采商贸有限公司,该公司人事经理张渝莉在和区社保中心

人社保基金管理科科长曾敏交流职工退休待遇问题。曾敏是对接该公司的人社服务专员,每个月她都会定期和企业联系,了解生产经营状况和用工情况。“作为人社服务专员,我们会向企业宣传就业社保、人事人才、劳动关系等政策,及时了解

各项政策了解得更加全面,申办过程更加便捷,政策享受也更及时,确实给我们带来了很大的便利。”张渝莉说。据悉,人社服务专员服务企业工作采取帮办、代办、访办、现场办等形式,让企业办事“只跑一次路”甚至“不跑路”成为常态。

便民服务台

- 遗失赵朝辉残疾证,残疾证号:50038420040704423172,特此声明。
- 遗失杨先银残疾证,残疾证号:51232319561003182042,特此声明。
- 遗失罗兴元残疾证,残疾证号:51232319550113281733,特此声明。
- 灭失张仁沛摩托车,车牌号:渝GS9098,特此声明。
- 灭失张仁勇摩托车,车牌号:渝GGX990,特此声明。